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Jak prawidtowo wykonac izolacje dachu?

WENTYLACJA DACHU

Kazda powierzchnia dachowa wymaga wentylacji, zaréwno
w jej dolnej, jak i gornej czesci. Przy okapie szczeliny wen-
tylacyjne powinny mie¢ co najmniej 25mm, a przy kalenicy
powinny wynosi¢ 5bmm z obu stron kalenicy.

Brak szczeliny moze spowodowac skraplanie sie pary wod-
nej i problemy z wilgocia.

UKLADANIE WELNY DWUWARSTWOWO

Wetna powinna by¢ uktadana dwuwarstwowo tak, aby zniwe-
lowac mostki cieplne. _ J
Pierwsza warstwa uktadana miedzy krokwiami ma gruboé¢ il _

ok. 15 cm (w zaleznosci od grubosci krokwi). Przy czym jesli

jest stosowana membrana paroprzepuszczalna mozna uto- pRAWDZIWA OSZCZEDNO
zy¢ taka grubos$¢ wetny jaka grubosé ma krokiew. Przy petnym deskowaniu nalezy bezwzglednie zachowac¢ dylatacje o gru-
bosci ok. 2-5cm w zaleznosci od dtugosci, nachylenia i stopnia skomplikowania dachu. Nalezy doktadnie zmierzyé odlegtosc
miedzy krokwiami i przycig¢ wetne tak, aby odcinki wetny byty szersze o ok 2-3 cm niz odlegto$¢ miedzy krokwiami.

Druga warstwe nalezy uktada¢ w poprzek pierwszej warstwy ocieplenia. Jesli okaze sie to niezbedne, aby zwiekszy¢ po-
wierzchnie potrzebna do utozenia wetny mozna przybic¢ drewniane taty do wewnetrznej strony krokwi nad danym obszarem
lub obnizy¢ mocowanie wieszakéw stuzacych do mocowania profili metalowych do ktérych pdzniej przykrecane beda ptyty
kartonowo-gipsowe. (zaleca sig stosowanie ptyt ognioodpornych)

Wazne jest, aby ..nie upychaé” wetny, poniewaz moze to spowodowac niepoprawng wentylacje dachu. Alternatywnym roz-
wigzaniem jest zastosowanie wetny o lepszym wspotczynniku lambdall), a gruboéci dostosowanej do wysokoséci krokwi.
Uwaga! Im mniejsza wartos¢ wspétczynnika przewodzenia cieptalA), tym lepsza wartos¢ izolacyjnosci.

SZKOCKA

WEENA MINERALNA

7 7

5 mm ciagta szczelina dla
wentylacji kalenicy

50 mm wentylowana
przestrzen powietrzna
pomiedzy izolacjg a
podktadem

50 mm wentylowana przestrzen
powietrzna pomiedzy izolacjg a
podktadem

Izolacja sufitu i $cian
nachodzg na siebie

25 mm ciagta
szczelina dla
wentylacji
okapu

Nalezy zapewni¢
warstwe
paroizolacyjng na
sufitach i $cianach
poddasza

Schowki wewnatrz
ogrzewanej
powierzchni

Gdzie to mozliwe nalezy
zawing¢ izolacje za $ciang

Konstrukcje $cian
moga sie od siebie
réznic¢

Izolacja $cian poddasza
Izolacja podaza za linig krokwi

ZAGOSPODAROWANIE PODDASZA, WYMAGANIA WENTYLACYJNE

ZABEZPIECZENIE PODDASZA FOLIA PAROIZOLACYJNA

Przed przykreceniem ptyt gipsowo-kartonowych nalezy cate ocieplane poddasze zabezpieczy¢ folig paroizolacyjng, tak aby
wilgo¢ ktora powstaje wewnatrz pomieszczen nie przedostawata sie do wetny. Pamietac nalezy, aby zastosowac ciagtg war-
stwe paroizolacji, zeby zminimalizowac ilo$¢ pary wodnej, jaka bedzie przechodzita przez sufit i $ciany boczne.

Aby uniknac nieszczelnosci najbezpieczniej jest kleic folie na kazdym taczeniu.
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Wetna szklana ze wzgledu na swoje wtasciwosci stata sie najpopularniejszym materiatem izolacyjnym dachoéw skos$nych.
Wetna jest materiatem niepalnym, stabilnym wymiarowo, dzwiekochtonnym, odpornym na korozje biologiczna oraz posiada
najwazniejszg ceche, jest doskonatym izolatorem cieplnym.

Wetna mineralna nadaje sie do ocieplania prawie wszystkich elementéw budynku,
ktore wymagaja izolacji (termicznej/akustycznej):

dachéw skosnych (np. poddasza uzytkowe),

stropodachow wentylowanych (poddasza nieuzytkowe),
dachéw ptaskich niewentylowanych,

Scian zewnetrznych,

Scian zewnetrznych wykonanych w technologii szkieletowe;,
Scian dziatowych,

podtdg na stropie drewnianym,

Ocieplenie poddasza jest niezwykle wazng kwestiag w czasie
budowy domu, poniewaz przez zle zaizolowany i ocieplony dach
mozemy traci¢ nawet 25% ciepta. Poza tym nieprawidtowo
wykonanaizolacjamoze spowodowac zawilgocenieizagrzybienie
poddasza oraz drewnianej konstrukcji dachu.

Aby uzyska¢ odpowiednia izolacyjnos¢ przegrody dachowej nalezy zastosowaé odpowiednig ilos¢ wetny. Nowe warunki
techniczne wynikajace z regulacji UE zaostrzaja wymagania dla izolacyjnosci przegroéd, podajac rownoczesnie planowane
zmiany w perspektywie roku 2020. Spetnienie warunkéw dotyczacych przegrdd polega na przyjeciu okreslonych rozwigzan
konstrukcyjnych, zapewniajacych odpowiednig izolacyjnosc.

Element U max do 2013 U max 2014 U max 2017 U max 2021
Sciany zewnetrzne 0,30 0,25 0,23 0,20
Dachy 0,25 0,20 0,18 0,15
Podtogi na gruncie 0,45 0,30 0,30 0,30
Okna 1,70 1,30 1,10 0,90
Okna potaciowe 1,70 1,50 1,30 1,10
Drzwi i bramy 2,60 1,70 1,50 1,30

Planowane graniczne wartosci wspotczynnikéw przenikalnosci cieplnej dla przegrod

Opor cieplny przegrody:
R=d/A[m2- K/W]
gdzie:
d- grubo$¢ przegrody lub warstwy [m]
A\ - obliczeniowa warto$¢ wspdtczynnika przewodzenia ciepta materiatu przegrody [W/m-K]

Przyktadowo przy zastosowaniu ocieplenia o grubosci 15 cm i wspotczynniku przenikalnosci cieplnej lambda 0,039
uzyskamy opor cieplny wetny R=3,85 [m2K/W]. (uwaga: po uwzglednieniu mostkow cieplnych dachu opor catej przegrody

bedzie nizszy) R = 0,15/0,039 = 3,85 [m2K/W]

Decydujac sie na ocieplenie (np. poddasza) takg sama gruboscig wetny (15 cm), ale o lambda=0,035 uzyskujemy zdecydowanie
wyzszy wspotczynnik oporu cieplnego R=4,21 [m2K/W]. Domy wznoszone wedtug tradycyjnych norm budownictwa cechuja
sie zapotrzebowaniem energii na poziomie od 90 do 120 kWh/(m?#/rok]. Wzrost kosztéw paliwa stuzgcego do ogrzewania
budynkow powoduje, ze coraz bardziej zwraca sige uwage na dobre ocieplenie catego domu a w szczegolnosci poddasza.
Regularnie rosnie zainteresowanie budowa domow energooszczednych, w ktorych zapotrzebowanie na energie wynosi od 30
do 70 kWh/[m?/rok). W tym przypadku niezbgdna wartos¢ oporu cieplnego R nie moze by¢ nizsza niz 6 [m2K/W].

Taka warto$é mozemy uzyskac stosujac wetne grubosci 25 cm i wspotczynniku lambda 0,039. Opér cieplny takiej przegrody

tej samej grubosci izolacji, uzyskujemy wspétczynnik R=7,14 [m2K/W]. 1% e e

wynosi R=6,41 [m2K/W]. Dla poréwnania, decydujac sie na zastosowanie izolacji o nizszym wspotczynniku lambda 0,035, przy
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Parametry wetny Superglass Cena -
A
Grubos¢ Dtugos¢ Szerokos¢ m? Wspotczynnik R Ilos¢ rolek Cena netto Cena brutto r=_4
(mm) (m) (mm) w rolce m2K/W na palecie m? m? 4
-
50 15,00 1200 18,00 1,25 24 4,30 529 [
100 7,50 1200 9,00 2,55 24 8,60 10,58 d
150 5,00 1200 6,00 3,80 24 12,90 15,87
200 3,75 1200 4,50 5,10 24 17,20 21,16
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Parametry wetny Superglass
Grubos¢ Dtugos¢ Szerokos¢ m? Wspotczynnik R Ilosc rolek Cena netto Cena brutto ‘
(mm) (m) (mm) w rolce m2K/W na palecie m? m?
50 11,00 1200 13,20 1,40 24 6,70 8,24 ‘
100 5,50 1200 6,60 2,85 24 13,40 16,48 Bv
150 4,25 1200 5,10 4,25 24 20,10 24,72
200 3,00 1200 3,60 5,70 24 26,80 32,96
oo
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Parametry wetny Superglass Cena
Grubosc Dtugosc Szerokos¢ m? Wspotczynnik R Ilos¢ rolek Cena netto Cena brutto
(mm] (m) (mm) w rolce m2K/W na palecie m? m?
50 7,00 1200 8,40 1,55 24 11,50 14,15 J‘
100 3,70 1200 4,44 3,10 24 23,00 28,29 r‘

Niniejszy cennik ma charakter informacji handlowej i

nie stanowi oferty w rozumieniu art. 66

i nastepnych Kodeksu Cywilnego.
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